

登封市教育局召开2021年中等学校招生工作会议 确保今年中招工作顺利圆满完成

本报讯 近日,登封市教育局召开2021年中等学校招生工作会议,对2021年中招工作进行部署和安排。要求各相关单位要高度重视中招工作,切实维护广大考生和家长的切身利益,树立登封教育的良好形象,确保今年中招工作平稳、顺利、圆满地完成。

会议对2020年中招工作进行了回顾,对2021年中等学校招生总体情况、招

生工作政策规定、中招工作要求及“九个变化”做了详细解读,对中招工作的关键环节进行了安排部署。会议宣读了《郑州市教育局关于印发2021年招生工作纪律的若干规定的通知》。

登封市教育局党组书记李智鑫对2020年中招工作进行了总结,就2021年的中等学校招生工作提出了意见,要提高对中招工作的政治站位。要着力营造良

好招生氛围。要严格执行招生纪律。要规范招生行为,抓好各项工作的落实。希望参会人员要铭记“平安中招”之重任,强化“人民至上”之初心,坚定“美好教育”之梦想,以对登封美好教育高度负责的精神,周密部署,精心组织,扎实工作,确保今年中招工作顺利,以优异的成绩向建党一百周年献礼。

登封融媒记者 高鹏敏

中建七局交通公司 举行爱心捐赠活动

本报讯 近日,中建七局交通公司在登封市聋哑学校举行“情暖童心,阳光伴我行”特别关爱活动,为登封市聋哑学校的孩子们捐赠了价值1.5万元的学习用品、衣服和食品,为残障儿童送去了殷殷爱心。登封市教育局副局长冯书侠,登封市住房和城乡建设局总工程师孙东辉等人参加捐赠活动。活动中,孩子们纷纷表示,感谢社会爱心人士,在学校一定会好好学习,把爱心企业对自己的关心化作自强不息、奋发学习的动力,以优异的成绩,报答党和政府及社会爱心人士的爱。

登封融媒记者 李剑 王朝锋
通讯员 赵福生 吉战欣

登封市教育局召开中等职业学校 公共基础课测试工作会议

本报讯 6月4日,登封市教育局召开2021年中等职业学校公共基础课测试工作会议。各中等职业学校主考、副主考、巡视员和职教教研室全体成员参加会议。

会议宣读了《2021年登封市中等职业学校公共基础课测试考务工作实施方案》《2021年登封市中等职业学校公共基础课测试考生守则》,并从考点的准备工作、测试过程、监考员与巡视员职责、考风考纪、考生违纪舞弊处理规定、考点及考场布置要求等7个方面,对考试工作的相关事宜进行了周密安排与细化解读。

会议指出,要从3个方面理解职业教育的意义,职业教育是国家发展战略的需要,是社会发展的需要,是学生发展的需要。首先要提高政治站位,为孩子们找到一条适合自己的发展道路,为国家、为社会培养一批又一批高水平的技能人才、工匠大师;其次强调测试工作要周密组织,迅速成立工作专班,做好宣传、强化培训、熟悉流程,把工作做细、做实、不出差错;再次强调要确保安全,切实做好舆论、试卷、监考、评卷4个方面的安全保障工作,为考生营造一个平等

竞争、风清气正的考试环境,确保各项工作顺利完成。

就2021年中等职业学校公共基础课测试工作,会议要求,要知行合一。按照会议要求,不发挥、不创新、严格遵照执行。要宣传到位。召开班子会、班主任会、考务会,鼓励师生积极备考,严守纪律,考出成绩。要心中有敬畏。要有底线和红线意识,不能做、不让干的事坚决不干,发现问题不慌乱,及时给巡视员上报,高质量高水平完成本次测试工作。

登封融媒记者 高鹏敏 通讯员 王海燕

大金店镇中心小学 开展手机摄影培训

本报讯 6月4日,大金店镇中心小学开展“手机摄影”培训活动,邀请登封市社区学院教师宋福立给教师们开展乡村振兴技能手机摄影培训。培训课上,宋福立通过多幅获奖摄影作品为大家讲解了摄影的理论知识,分享了自己多年来丰富的摄影经验,并与教师们面对面进行基本摄影技巧的交流和指导,要求大家多看、多拍、多练习,整个现场学习气氛浓厚,实现了有效的教学互动,收到了良好的摄影学习效果反馈。参加培训的与会教师纷纷表示,此次手机摄影培训不仅改变了以往手机摄影操作难的情况,而且学到了很多实用的摄影技巧,可以更好地助推大金店镇教育文化建设进一步发展。

登封融媒记者 高鹏敏 通讯员 王俊姣

登封义务教育招生将实现“一网通办”

本报讯 义务教育招生入学,报名时需要家长提供户籍、居住、工作等相关证明材料进行核验,报名时间又相对比较集中,烦琐的流程让家长 and 招生人员疲惫不堪。日前,记者从登封市教育部门获悉,登封市以义务教育阶段学校招生入学为切入点,在连续两年实现“网上报名招生录取”的基础上,今年又依托郑州市大数据平台数据资源,共同推进运用大数据核验登封市幼儿园大班和六年级毕业生的

有关信息,逐步实现义务教育招生入学“一网通办”。

依据登封市义务教育招生入学条件,审核涉及五类信息:公安部门的户籍和居住证信息,房产部门的不动产证和房屋买卖合同备案信息,社保部门的居民社保信息,市场监管部门的营业执照信息;民政部门的居民婚姻信息。以往在核对相关信时,教育部门需要做大量的组织协调工作,动用大量人力、物力和财力,到各相关单位

逐人逐条核实,工作量大,用时长,效率低。

今年以来,登封市将大数据比对核验纳入招生工作后,线上系统将代替现场人工完成对个人信息的比对,只需安排3~4名工作人员,通过电脑进行核验,并确认审核结果。招生工作变得智能化、精准化、简便化、高效化,有助于为人民群众提供优质、便捷的服务,进一步打造登封义务教育的“智慧招生”和“规范招生”新常态。

登封融媒记者 高鹏敏

登封市直一幼宣传 《未成年人保护法》

本报讯 6月7日,登封市直一幼与登封市检察院共同开展《未成年人保护法》主题宣传活动。活动中,检察官带领幼儿观看“护蕾行动”视频,又围绕“法律是我们的好朋友”“法律的故事”“小朋友应该怎样遵守法律?”三方面,通过简洁灵动的PPT,情景模拟、游戏互动等生动活泼的形式,引导幼儿了解什么是法律,如何区分和鉴别什么是违法行为,并教会小朋友们遇到不法侵害时要如何应对,增强小朋友们自我保护意识。通过此次宣传活动,提高了幼儿的自我保护意识,也为共同创建法制校园、促进幼儿园健康发展打下良好的基础。

郑报全媒体记者 袁建龙
通讯员 王晓霞

登封市第六届乡村教师 生物学科优质课评比活动举行

本报讯 为加强新时代乡村教师队伍建设,进一步提升登封市乡村教师生物学科教育教学水平,实现乡村基础教育高质量发展,6月8日,第六届乡村教师生物学科优质课评比活动在大金店初中举行。

评选以现场模拟上微型课加答辩的方式进行。参评教师只面对评委讲课,并回答评委所提出的有关课标、教材、教学

等方面的问题。每位参评教师讲课时间10分钟,答辩时间5分钟。选手先抽签确定评选顺序,按照抽签顺序提前20分钟抽取指定5个课题中的其中一个课题,准备20分钟后讲课并回答评委提问。评委按照讲课占80%、答辩占20%的比例,根据讲课和答辩情况综合打分。评选活动现场公布成绩,按照郑州市分配登封市推

荐指标数,当场决定参加郑州市评选教师的人选。

此次乡村教师生物学科优质课评比活动,旨在给各位参赛选手提供一个学习交流的平台,加强对微型课更深刻的认识,努力提高执教水平,为生物学科的建设贡献力量。

登封融媒记者 高鹏敏 通讯员 孟西治

登封市直二幼开展 骨干教师案例分析比赛

本报讯 为全面提高教师的专业成长及教育案例分析能力,6月4日,登封市直二幼开展骨干教师案例分析比赛。比赛本着公开、公平、公正的原则,通过抽签的方式决定教师的比赛顺序,随机抽取教育案例。比赛中,参赛教师理论联系实际、用专业的教育理论深入分析每一个案例,讲理由、摆依据、说方法,体现出了教师的专业素养。此次比赛全面落实了《幼儿园工作规程》《幼儿园教育指导纲要》《3~6岁儿童学习与发展指南》的教育精神,旨在让每位教师真正认识到教育反思能力的内涵,为扎实开展教育教学实践活动奠定了坚实的基础,从而更好地服务于今后的教育工作。

郑报全媒体记者 袁建龙 通讯员 雷亚丽

